

奉子成婚，嫁后才知道没地位

口述:骆驼,女,26岁,全职太太
文字:褚睿雅 制图:CFP

骆驼是看了上上期口述故事——《一夜情后奉子成婚，一年后我结束所有荒唐》来向我倾诉的。她说，“看着看着眼泪就流下来了。虽然我和 Kitty 的遭遇并不一样，我比她要幸运很多，但奉子成婚，真不是件好事情。”

和男友恋爱半年后，奉子成婚

我和老公的认识，相对来说比较健康。一大群朋友一起玩，我们两个的感觉还比较对盘，于是，就恋爱了。

刚开始的时候，我们一起去确定开心的，走到哪都在一起。浓情蜜意的后果就是，半年后，我不小心“中了奖”。

知道怀孕后，老公第一反应是叫我去打掉。我不肯。我问他爱不爱我。他说，爱。我说，既然你爱我，那为什么不要我们爱情的结晶呢？他想想也是那么一回事，反正都有了，那就结婚，然后把孩子生下来好了。况且我们也是想结婚的，现在无非是把时间提前了，程序调整一下而已。

刚开始恋爱的时候，我就见过他爸妈了。他们对我还算喜欢，我每次去都对我挺客气的。老公和他爸妈说，我们要结婚。他爸妈吓了一跳，才恋爱半年就要结婚？！知道是因为我怀孕了要结婚，他爸妈有些犹豫，不过，最后还是答应了。

我爸妈只听我提过他，还没见到过人。听我说结婚，意外得不得了。知道是因为我怀孕了才决定快点结婚的，妈妈把我教训了一顿，说我不自爱。不过，看在肚子里的小金孙的份上，他们还是大方地原谅了我，并开始着手准备我们结婚的事情。

吃个饭都要上千的婆家，只给了 8000 元聘金

因为结婚定得很匆忙，双方父母熟悉的过程也没有，就直接开始谈婚事了。

他妈妈说，因为我怀孕了，所以婚礼就从简吧，省得累到了。到时候孩子满月了，再摆一场隆重的酒席。我妈妈听了，觉得也有道理，就答应了。

谈到聘金，他妈妈说：“反正以后有什么都是留给孩子的，我们就实在一点，不搞东搞西了，意思一下好了。”我父母都是很好说话的人，所以也不说什么，让他们看着给。

不过，他们给的聘金实在是少得离谱，只有 8000 元。要知道，我那些朋友结婚，婆家给的聘金虽然不是个个都是几十万，一般几万块总是有的。真不知道他们几千块怎么给得出来。况且，他们家也不是没有钱，平时吃个饭有时候都要上千。我计较的也并不是钱，而是尊重问题。

我妈妈也觉得不舒服，感觉他们家很看轻我们，否则怎么会这么随便地给 8000 元的聘金呢？！爸爸想在聘金的事情上和他們商讨一下，但妈妈觉得都要成亲

家了，不要节外生枝了，谁让我已经怀孕了？！

老实说，我这婚得让我父母挺没面子的。有些邻居问我爸妈，亲家给了多少聘金，他们都只能尴尬笑笑，含糊过去，或者多说一点。

婚礼也不隆重，摆了没几桌，我的很多亲戚、同学都没有来参加婚礼。

进门第二天，婆婆就叫我这个孕妇做家务

或许是因为有了一个挺不好的开头吧，嫁进他们家以后，他们强势的本性就显露出来了。本来还以为会母凭子贵呢，婆婆实际上根本没把我放在眼里，也没有把我肚子里的孩子放在眼里。

我的朋友们基本上都是从怀孕开始，就被全家人当宝贝一样供着。但我婆婆，从我进门第二天开始，就叫我洗碗了。我说身体不是很舒服。婆婆说我太娇贵了，只是怀孕，没什么大不了的。她以前生我老公的时候，在生产前一天还下地干活。

还是尊重的问题，虽然我能干活，洗个碗也算不了什么，但就是那种不被重视的感觉太让人难受了。我妈妈知道我怀孕后，就把我当重点保护对象了，什么事情都不让做，还想尽办法给我弄好吃的。我不指望他们能像我妈妈那样对我，但至少要对人尊重，至少要当自己人，而不是一个刚刚娶进门的外人。

和老公说了。老公说，他妈妈本来就那样子的，忍忍吧，大不了他帮我洗。听他这么说，多少还觉得有些安慰。不过，他基本上没帮我洗过。

从我进门后，我和老公的衣服、床单、被套，婆婆就从来没有过问过。我去洗衣机里洗，她还嫌我偷懒，衣服洗不干净。

倘若结婚前就发现婆婆这么难相处，这婚我肯定是不该结的，或者会要求老公单独过。但因为怀孕了，没有谈判的筹码。

怀孕到八九个月后，我的肚子很大很大，行动也很迟缓。婆婆这个时候才伸了伸援手，有时候，我去洗衣机里洗了的衣服，她会帮我晾一下，偶尔会帮我炖点鲫鱼汤喝喝。

生了女儿后，地位更加低下了

婆婆经常研究我的肚子，她觉得我生的应该是个男孩子。对于这个未来的小孙子，她还是蛮宝贝的，准备了很多小男孩的小衣服、小帽子给他穿戴。

但是，是个女孩。老公说，婆婆一听护



士说是个女孩，很不可置信，拼命问护士是不是抱错了。护士一再向她确定后，她很失望地回去了。

我的月子，是妈妈来帮我做的。听我生了个女儿后，妈妈很开心地赶来看我。看我婆婆一副不冷不热的样子，妈妈就知道发生什么了，她觉得婆婆肯定不会好好给我坐月子。也不管公公婆婆的冷眼，我妈妈心一横就在我们家住下了。她说，女人的月子很重要，不坐好，会留下很多病根的。虽然老被翻白眼会很舒服，但我的身体比较重要。

坐完月子后，妈妈回去了。女儿就开始由我一个人带了，婆婆很少帮我接手。本来还想生了孩子以后继续工作，让婆婆帮忙带，但那基本上是不可能的，我就辞了职，专门在家带孩子。

不知道为什么，孩子晚上经常哭。婆

婆就说我带个孩子也带不好。我忍无可忍，就和婆婆起了争执，觉得他们一点都不尊重我。婆婆骂我是个忤逆的媳妇，还说，当初是你自己一定要嫁的！老公一开始还安慰我，时间久了，也烦了，而且又被他妈妈洗脸，我若有不满的时候，他也会冷不丁冒出一句：“当初是你一定要结婚的！”

当初是我一定要结婚的！这话真是气死我，弄得我好像逼着他们娶我一样。我现在很后悔当初的决定，自己在家多一点地位没有不说，还连累我的女儿受苦。虽然扼杀一个生命很残忍，但总比生她出来让她倍受冷遇好。

在这，我想奉劝所有的姐妹，奉子成婚真是娶不得，否则会被认为很廉价，到了婆家会一点地位都没有。

您有什么想倾诉的故事，可以拨打我们的热线 85311082，也可以加我们的 QQ:774768326
QQ 群:27546377
E-mail:csjr2005@gmail.com
Blog:
http://blog.sina.com.cn/csjr2005

【妖刀无定式】

是什么让你在婆家没地位？



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

是什么让你在婆家没地位？是奉子成婚吗？这只是一个表面现象。真正让你的家庭关系陷入泥潭的，是你对世事的糊涂。

曹雪芹有句名言，沉痛而干练之极：世事洞明皆学问，人情练达即文章。现代的年轻人，生活经历多数单纯，也没有经历过大家庭的纠纷，真的很难洞明世事，女孩子满脑子都是言情小说和韩剧，对婚姻家庭完全是凭想象，没有一丝实际的概括，就这样匆匆忙忙地冲进婚姻，那么，获得幸福真的是听天由命、凭大运气了。

假如骆驼喜欢看水妖的博客，在结婚前看到过我那篇《做媳妇的基本能力》，估计会少吃很多亏……在那篇文章里我有提到，要想在婆家混得好，首先得会挑老公。倘若你连自己的老公都没挑好，他不把你当碗菜，基础都没打好，后面的还有啥可谈的？丈夫的支持和理解是基础，而这基础之上，和婆家妥善处理好关系，就需要一个女孩人情练达的生活智慧了。

别小看生活智慧，宝钗姐姐读的书也许没有黛玉妹妹多，可她的生活智慧远胜黛玉，这不仅仅让她赢得了心上人，更让她在纷繁复杂的大家庭中游走自如，左右逢源，活得十分滋润。但凡当代的一个姑娘能有宝钗姐十分之一的生活智慧，都会幸福很多。过去的姑娘们有妈妈、婶婶、阿姨、保姆、姐妹们的叮咛传授，现在可没有。在有限的青春中，这方面所受的教育太少啦。

骆驼的悔恨中有一部分是切中问题要害的：奉子成婚。这好比商场上的谈判博弈，你就算是金枝玉叶，过早地掀开了底牌，急吼吼地凑上去，一副迫不及待兜售自己的姿态，对方出于本能也会防御和轻视的，谈判条件必然随即提升。

但奉子成婚并不都会不幸福。遇到善良仁义的婆家，一样会幸福。

骆驼的不幸在于，她遇到了一个过分强势的婆婆，她无力招架，也无力提出自己的诉求，失去了对自己生活的控制。

我以为，公公婆婆娶儿子媳妇，各自位置明确，就要明确划分生活的界限。中国父母越俎代庖是人之常情，都是很不得能代替子女儿女安排生活。那么，年轻一代就要有巧妙地给长辈挂上“请您止步”的指示牌的能力。当长辈有逾越的企图和要求时，必须坚决说“不”，但说时的技巧，又必须温和巧妙，立场要坚定，态度要柔和，夫妻要齐心。

作为儿媳妇，最忌讳的就是愿意奉承。在不平等的关系中不断委屈自己——这只会恶性循环！如果受到委屈，就大大方方地说出来，是误会可以互相澄清，是错误可以纠正，也阻止了下一次委屈的发生。否则，泥菩萨还有个脾气呢，靠着压着压着，或迟或早，会从别的地方爆发负面情绪。家庭关系中的情绪，就如大禹治水，宜疏不宜堵。

可是，骆驼又不具备那种能在不平等关系中从容翻盘的能力，受了委屈却不知道巧妙反击，一味死忍，或者就大爆发一回——都解决不了问题。

在明知孩子不受婆婆欢迎的情况下，你为什么还要辞职呢？没了经济来源，自主的可能就更小了呀。现在该怎么办呢？骆驼，我的建议是：一、将这些事对娘家倾诉，记住，你是倾诉，不是发泄，倾诉完了，舒展情绪，和家人寻求解决的办法；二、和老公协商，你们是独立的小家庭，必须自己生活，远离婆婆的控制，现在你们急需把自己的生活从婆婆的生活中剥离出来；三、自己早点找工作，为人生做好退路。

在这一切实现之前，对于日常生活，请做到：抓大不计小。千万别拎不清，眉毛胡子一起抓。非原则的问题，真的不需要耿耿于怀，比如谁洗碗洗得不干净啦，谁上厕所不冲水啦，生活琐事，大可宽怀。婆媳能相处，不能处处拉近距离，保持客气即可。有重男轻女、纵容外遇、溺爱放任孩子这些原则问题，则必须态度明确地讲清界限，并且坚持到底。而坚持的方法，就是你必须拥有自己的生活。

【飞信情感论坛】

Fetion 用户 好友 操作 帮助

城市假日 (在线) 有空多聚聚

查找联系人...

月月
这个与不是奉子成婚应该没有关系吧，应该与你婆家的人品有关系。我也有奉子成婚的朋友，过得挺舒服的。一知道怀孕，婆婆就把她当宝贝一样供着，那会儿我朋友还先把孩子拿掉，过几年再结婚生小孩。但她婆婆是动之以情，晓之以理，并且表示，孩子生出来都由她来带。从怀孕到生产，婆婆把她照顾得无微不至，亲妈妈都不见得能做好。

你和你老公的了解也是不大够的，半年时间，你能对他有多少了解呢？
孩子并不是你们矛盾的主要问题，关键问题是他们人品不好。

如果对本期故事有什么看法，也可以用飞信与我们沟通。
飞信号:670108733 (联系电话:9:00-17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的，基于手机应用以及 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外，飞信可以通过 PC、手机、WAP 等多种终端登录，实现 PC 和手机间的无缝即时互通，保证客户能够实现永不离线状态；同时，飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能，令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验；飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求，在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。